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第1章 簿記の基礎 練習問題解答 

 

1－1)  

資  産 負  債 資本(純資産) 収  益 費  用 

備 品 買 掛 金 資 本 金 商 品 販 売 益 給 料 

貸 付 金 借 入 金  受 取 手 数 料 交 通 費 

現 金    水 道 光 熱 費 

売 掛 金    通 信 費 

商 品    支 払 家 賃 

 

1-2)   

(ア) 50,000 (イ) 53,000 (ウ) 120,000 (エ) 3,000 (オ) 1,500 

(カ) 4,000 (キ) 2,300 (ク) 300 (ケ) 70,000 (コ) 37,000 

(サ) 95,000 (シ) 5,000 (ス) 3,000 (セ) 10,300 (ソ) 1,800 

(タ) △500 (チ) 550 (ツ) 400 (テ) 580 (ト) 700 

 

1-3)                                貸 借 対 照 表 

( 瑞 穂 )商店            平成×1年12月31日               (単位：円) 

資  産 金  額 負債および純資産 金  額 

現 金 660,000 買 掛 金 200,000 

売 掛 金   390,000 借 入 金 100,000 

商 品 50,000 資 本 金 900,000 

備 品 200,000 当 期 純 利 益 100,000 

 1,300,000  1,300,000 

 

 損 益 計 算 書 

( 瑞 穂 )商店     平成×1年1月1日から平成×1年12月31日まで      (単位：円) 

費  用 金  額 収  益 金  額 

給 料 180,000 商 品 販 売 益 493,000 

交 通 費 130,000 受 取 手 数 料 60,000 

支 払 家 賃 173,000 受 取 利 息 30,000 

当 期 純 利 益 100,000   

 583,000  583,000 
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第2章 取引と勘定 練習問題解答 

 

2-1） 

 

(1)（ ○ ），(2)（ × ），(3)（ ○ ），(4)（ ○ ），(5)（ ○ ）,(6)（ × ） 

 

2-2） 

 

  借方要素 貸方要素 

（例） 商 品 （ 資 産 ） の 増 加 現 金 （ 資 産 ） の 減 少 

(1)  現 金 （ 資 産 ） の 増 加 資 本 金 （資本（純資産）） の 増 加 

(2)  普通預金 （ 資 産 ） の 増 加 現 金 （ 資 産 ） の 減 少 

(3)  商 品 （ 資 産 ） の 増 加 現 金 （ 資 産 ） の 減 少 

(4)  給 料 （ 費 用 ） の 発 生 現 金 （ 資 産 ） の 減 少 

(5)  現 金 （ 資 産 ） の 増 加 借 入 金 （ 負 債 ） の 増 加 

(6)  借入金 （ 負 債 ） の 減 少 現 金 （ 資 産 ） の 減 少 

(7)  現 金 （ 資 産 ） の 増 加 商 品 （ 資 産 ） の 減 少 

   商品売買益 （ 収 益 ） の 発 生 

 

2-3） 

 

現 金  買 掛 金  支 払家賃 

（増加＋） （減少－）  （減少－） （増加＋）  （発生＋） （消滅－） 

資 本 金  備 品  商品販売益 

（減少－） （増加＋）  （増加＋） （減少－）  （消滅－） （発生＋） 

給 料  受取手数料  支払手数料 

（発生＋） （消滅－）  （消滅－） （発生＋）  （発生＋） （消滅－） 

借 入 金  商 品  通 信 費 

（減少－） （増加＋）  （増加＋） （減少－）  （発生＋） （消滅－） 
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第3章 仕訳と転記 練習問題解答 

 

3-1） 

 

 借   方 金    額 貸   方 金     額 

1/1 現 金  5,000,000 資 本 金 5,000,000 

5 商 品  800,000 買 掛 金 800,000 

7 備 品  60,000 現 金 60,000 

10 車 両 運 搬 具  700,000 現 金 700,000 

15 売 掛 金 750,000 商 品 

商 品 販 売 益 

500,000 

250,000 

20 現 金 150,000 商 品 

商 品 販 売 益 

110,000 

40,000 

25 給 料  30,000 現 金 30,000 

 

現     金           1                   売 掛 金        2 

1/1資本金  5,000,000 

1/20諸  口  150,000 

 

1/7備       品60,000 

1/10車両運搬具700,000 

1/25給    料 30,000 

 1/15諸  口 750,000  

          商     品      3              備   品        4 

1/5買掛金  800,000 1/15売掛金  500,000 

1/20現  金  110,000 

 1/7現   金 60,000  

         車両運搬具         5              買  掛  金       6  

1/10現 金 700,000    1/5商 品 800,000 

        資  本  金       ７               商品販売益          8 

 

 

1/1現  金 5,000,000    1/15売掛金 250,000 

1/20現 金 40,000 

        給     料        9 

1/25現  金  30,000   
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3-2) 

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1) 現 金 900,000 資 本 金 900,000 

(2) 備 品 300,000 現 金 300,000 

(3) 現 金 1,500,000 借 入 金 1,500,000 

(4) 広 告 費 150,000 現 金 150,000 

(5) 商 品 800,000 現 金 800,000 

(6) 
現 金 

 

900,000 

 

商 品 

商 品 販 売 益 

500,000 

400,000 

(7) 給 料 100,000 現 金 100,000 

(8) 
現 金 

 

350,000 

 

商 品 

商 品 販 売 益 

200,000 

150,000 

(9) 
借 入 金 

支 払 利 息 

500,000 

10,000 

現 金 

 

510,000 

 

現   金 

 

商   品 

(1)資本金  900,000 

(3)借入金1,500,000 

(6)諸 口 900,000 

(8)諸 口 350,000 

(2)備 品 300,000 

(4)広告費  150,000 

(5)商 品  800,000 

(7)給 料 100,000 

(9)諸 口 510,000 

(5)現金 800,000 (6)現金 500,000 

(8)現金 200,000 

備   品 

(2)現金 300,000  

資 本 金 

借 入 金  (1)現金 900,000 

(9)現金 500,000 (3)現金 1,500,000 給   料 

商品販売益 (7)現金 100,000  

 (6)現金 400,000 

 (8)現金 150,000 支払 利息 

広 告 費 (9)現金 10,000  

(4)現金150,000  
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第4章 試算表 練習問題解答 

4-1） 

 合 計 試 算 表 （単位：円） 

 借   方 勘 定 科 目  貸   方 

62,000 現 金  40,000 

65,000 売 掛 金 25,000 

80,000 商 品 60,000 

80,000 建 物   

50,000 備 品   

20,000 買 掛 金 50,000 

10,000 借 入 金 80,000 

 資 本 金 100,000 

 商 品 販 売 益 60,000 

 受 取 手 数 料 10,000 

40,000 給 料   

10,000 交 通 費   

8,000 支 払 利 息   

425,000   425,000 

 

 残 高 試 算 表 （単位：円） 

 借   方 勘 定 科 目  貸   方 

22,000 現 金   

40,000 売 掛 金   

20,000 商 品   

80,000 建 物   

50,000 備 品   

  買 掛 金 30,000 

  借 入 金 70,000 

  資 本 金 100,000 

  商 品 販 売 益 60,000 

  受 取 手 数 料 10,000 

40,000 給 料   

10,000 交 通 費   

8,000 支 払 利 息   

270,000   270,000 
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4-2） 

  合計残高試算表   

   平成×1年12月31日   （単位：円） 

借 方 
元丁 勘定科目 

貸 方 

残 高 合 計 合 計 残 高 

100,000 280,000 1 現 金 180,000  

40,000 100,000 2 売 掛 金 60,000  

30,000 150,000 3 商 品 120,000  

 30,000 4 買 掛 金 40,000 10,000 

  5 借 入 金 50,000 50,000 

  6 資 本 金 100,000 100,000 

  7 商品販売益 50,000 50,000 

30,000 30,000 8 給 料   

10,000 10,000 9 支 払 家 賃   

210,000 600,000     600,000 210,000 
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第5章 精算表と財務諸表 練習問題解答 

5-1） 

               精  算  表         (単位：円) 

勘定科目 
残高試算表 損益計算書 貸借対照表 

借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 

現 金 300,000     300,000   

売 掛 金 200,000     200,000   

商 品 100,000     100,000   

備 品 400,000     400,000   

買 掛 金   100,000     100,000 

借 入 金   200,000     200,000 

資 本 金   600,000     600,000 

商 品 販 売 益   300,000   300,000   

受 取 手 数 料   100,000   100,000   

給 料 200,000   200,000     

交 通 費 80,000   80,000     

支 払 利 息 20,000   20,000     

当 期 純 利 益     100,000   100,000 

  1,300,000 1,300,000 400,000 400,000 1,000,000 1,000,000 

損益計算書 

（単位：円） 

費  用 金  額 収  益 金  額 

給 料 200,000 商 品 販 売 益 300,000 

交 通 費 80,000 受 取 手 数 料 100,000 

支 払 利 息 20,000    

当 期 純 利 益 100,000    

  400,000   400,000 

貸借対照表 

 （単位：円） 

資  産 金  額 負債・純資産 金  額 

現 金 300,000 買 掛 金 100,000 

売 掛 金 200,000 借 入 金 200,000 

商 品 100,000 資 本 金 600,000 

備 品 400,000 当期純利益 100,000 

  1,000,000   1,000,000 
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5-2) 

 

                    精  算  表           （単位：円） 

勘定科目 
残高試算表 損益計算書 貸借対照表 

借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 

現 金 70,000       70,000  

売 掛 金 150,000       150,000  

商 品 110,000       110,000  

貸 付 金 100,000       100,000  

備 品 300,000       300,000  

買 掛 金   70,000       70,000 

借 入 金   150,000       150,000 

資 本 金   500,000       500,000 

商 品 販 売 益   90,000   90,000    

受 取 手 数 料   10,000   10,000    

給 料 60,000   60,000      

広 告 費 17,000   17,000      

交 通 費 6,000   6,000      

支 払 家 賃 4,000   4,000      

支 払 利 息 3,000   3,000      

当 期 純 利 益     10,000     10,000 

  820,000 820,000 100,000 100,000 730,000 730,000 

 

損益計算書 

 （単位：円） 

費  用 金  額 収  益 金  額 

給 料 60,000 商 品 販 売 益 90,000 

広 告 費 17,000 受 取 手 数 料 10,000 

交 通 費 6,000    

支 払 家 賃 4,000    

支 払 利 息 3,000     

当 期 純 利 益 10,000     

  100,000   100,000 
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貸借対照表 

 （単位：円） 

資  産 金  額 負債・純資産 金  額 

現 金 70,000 買 掛 金 70,000 

売 掛 金 150,000 借 入 金 150,000 

商 品 110,000 資 本 金 500,000 

貸 付 金 100,000 当 期 純 利 益 10,000 

備 品 300,000     

  730,000   730,000 
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第6章 現金及び預金 練習問題解答 

  

6-1) 

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  商 品 15,000 現 金 15,000 

(2)  現 金 16,000 商 品 

商 品 販 売 益 

12,000 

4,000 

(3)  商 品 

 

10,000 現 金 

当 座 預 金 

1,000 

9,000 

(4)  現 金 15,000 商 品 

商 品 販 売 益 

8,000 

7,000 

(5)  現 金 13,000 商 品 

商 品 販 売 益 

10,000 

3,000 

(6)  現 金 800 現 金 過 不 足 800 

(7)  現 金 過 不 足 600 受 取 手 数 料 600 

(8)  現 金 過 不 足 200 雑 益 （ 雑 収 入 ） 200 

(9)  現 金 過 不 足 400 現 金 400 

(10)  支 払 手 数 料 200 現 金 過 不 足 200 

(11)  通 信 費 

雑 損 ( 雑 損 失 ) 

150 

50 

現 金 過 不 足 200 

(12)  当 座 預 金 50,050 定 期 預 金 

受 取 利 息 

50,000 

50 

(13)  商 品 

 

20,000 当 座 預 金 

当 座 借 越 

15,000 

5,000 

(14)  当 座 借 越 

当 座 預 金 

5,000 

30,000 

商 品 

商 品 販 売 益 

20,000 

15,000 

(15)  商 品 20,000 当 座 20,000 

(16)  当 座 35,000 商 品 

商 品 販 売 益 

20,000 

15,000 

(17)  小 口 現 金 5,000 当 座 預 金 5,000 

(18)  通 信 費 

交 通 費 

800 

3,500 

小 口 現 金 4,300 
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6-2） 

 

小口現金出納帳 

（単位：円） 

受 入 
平成 

×1年 
摘   要 支 払 

内             訳 
残 高 

通 信 費 交 通 費 水道光熱費 消耗品費 雑 費 

5,000  6 1 前 週 繰 越       5,000  

  2 郵便切手・はがき購入 700 700     4,300 

  3 タクシー代支払い 900  900    3,400 

  4 茶 菓 子 購 入 100     100 3,300 

  5 バス代支払い 500  500    2,800 

  〃 電気代支払い 2,000   2,000   800 

  6 伝 票 購 入 300    300  500 

    合   計 4,500 700 1,400 2,000 300 100  

4,500  7 本 日 補 給       5,000 

  〃 次 週 繰 越 5,000       

9,500      9,500       

5,000 6 8 前 週 繰 越       5,000 
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第7章 商品売買 練習問題解答 

 

7-1） 

 

  借 方 金 額 貸 方 金 額 

9/5  

分記法 

現 金 

 

30,000 商 品 

商 品 販 売 益 

20,000 

10,000 

発 送 費 1,000 現 金 1,000 

三分法 
現 金 30,000 売 上 30,000 

発 送 費 1,000 現 金 1,000 

10 
分記法 

商 品 

 

48,000 当 座 預 金 

現 金 

46,000 

2,000 

三分法 
仕 入 

 

48,000 当 座 預 金 

現 金 

46,000 

2,000 

25  

分記法 

現 金 

 

87,500 商 品 

商 品 販 売 益 

55,000 

32,500 

発 送 費 2,500 現 金 2,500 

三分法 
現 金 87,500 売 上 87,500 

発 送 費 2,500 現 金 2,500 

 

7-2） 

 

(1) 先入先出法 

商 品 有 高 帳 

（先入先出法）            メロン・ゼリー         

平成×1年 摘 要 
受  入 払  出 残  高 

数 量 単 価 金 額 数 量 単 価 金 額 数 量 単 価 金 額 

9 1 前月繰越 200 400 80,000    200 400 80,000 

 7 売 上    150 400 60,000 50 400 20,000 

 16 仕 入 200 480 96,000    50 400 20,000 

         200 480 96,000 

 28 売 上    50 400 20,000 100 480 48,000 

      100 480 48,000    

 30 次月繰越    100 480 48,000    

   400  176,000 400  176,000    
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(2) 移動平均法 

商 品 有 高 帳 

（移動平均法）            メロン・ゼリー              

平成×1年 摘 要 
受  入 払  出 残  高 

数 量 単 価 金 額 数 量 単価 金 額 数量 単価 金 額 

9 1 前月繰越 200 400 80,000    200 400 80,000 

 7 売 上    150 400 60,000 50 400 20,000 

 16 仕 入 200 480 96,000    250 464 116,000 

 28 売 上    150 464 69,600 100 464 46,400 

 30 次月繰越    100 464 46,400    

   400  176,000 400  176,000    

 

 

 ① 月末商品棚卸高 ② 売 上 高 ③ 売 上 原 価 ④ 売上総利益 

(1) 先入先出法 ￥    48,000 ￥   195,000 ￥   128,000 ￥   67,000 

(2) 移動平均法 ￥    46,400 ￥   195,000 ￥   129,600 ￥   65,400 
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第8章 売掛金と買掛金 練習問題解答 

 

8-1) 

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

10/3 仕 入 283,000 買 掛 金 

現 金 

280,000 

3,000 

6 買 掛 金 5,000 仕 入 5,000 

11 売 掛 金 

発 送 費 

150,000 

1,500 

売 上 

現 金 

150,000 

1,500 

13 仕 入 226,800 当 座 預 金 

買 掛 金 

現 金 

25,000 

200,000 

1,800 

14 売 上 1,500 売 掛 金 1,500 

15 買 掛 金 9,000 仕 入 9,000 

20 現 金 

売 掛 金 

発 送 費 

100,000 

110,000 

2,000 

売 上 

 

現 金 

210,000 

 

2,000 

25 売 上 7,000 売 掛 金 7,000 

27 買 掛 金 200,000 当 座 預 金 200,000 

30 現 金 100,000 売 掛 金 100,000 

 

売 掛 金  買 掛 金 

10/11 売 上150,000 10/14売  上 1,500  10/6  仕  入 5,000 10/3  仕 入 280,000 

20 売  上110,000 25 売  上 7,000 15 仕   入 9,000 13 仕 入 200,000 

 30 現   金100,000     27当座預金200,000  

 

仕   入  売   上 

10/3 諸  口283,000 10/6 買掛金  5,000  10/14 売掛金  1,500 10/11 売掛金150,000 

 13 諸  口 226,800 15 買掛金  9,000   25 売掛金 7,000 20  諸  口210,000 
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8-2） 

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

12/5 仕 入 36,000 買 掛 金 

現 金 

35,000 

1,000 

8 買 掛 金 2,000 仕 入 2,000 

14 売 掛 金 

発 送 費 

9,000 

1,300 

売 上 

現 金 

9,000 

1,300 

17 仕 入 10,700 当 座 預 金 

現 金 

10,000 

700 

19 売 上 900 売 掛 金 900 

20 買 掛 金 400 仕 入 400 

23 現 金 

発 送 費 

7,500 

1,500 

売 上 

現 金 

7,500 

1,500 

 

 

仕  入  帳 

平成×１年 摘    要 内 訳 金 額 

12 5 松戸商店               掛け   

   びわケーキ  100個       ＠￥150 15,000  

   梨サブレ   20枚      ＠￥1,000 20,000  

   引取運賃現金払い 1,000 36,000 

 8 松戸商店             掛け返品   

   梨サブレ   2枚       ＠￥1,000  2,000 

 17 松戸商店              小切手                 

   スイカ飴   200個        ＠￥50 10,000  

   引取運賃現金払い   700 10,700 

 20 松戸商店             掛け値引   

   スイカ飴    200個        ＠￥2  400 

 31 総 仕 入 高  46,700 

 〃 仕入値引・戻し高  2,400 

  純 仕 入 高  44,300 
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売  上  帳 

平成×１年 摘    要 内 訳 金 額 

12 14 小岩商店              掛け   

   びわケーキ  30個       ＠￥300   9,000 

 19 小岩商店             掛け値引   

   びわケーキ   30個        ＠￥30  900 

 23 押上商店              小切手                 

   梨サブレ   5枚       ＠￥1,500  7,500 

 31 総 売 上 高  16,500 

 〃 売上値引高  900 

  純 売 上 高  15,600 

 

 

 

8-3） 

得意先(売掛金)元帳 

押 上 商 店 

平成×１年 摘  要 借 方 貸 方 借または貸 残 高 

8 1 前 月 繰 越 82,000  借 82,000 

 9 売 上 33,000  〃 115,000 

 16 売 上 19,000  〃 134,000 

 19 返 品  1,000 〃 133,000 

 26 入 金  75,000 〃 58,000 

 31 次 月 繰 越  58,000   

   134,000 134,000   

9 1 前 月 繰 越 58,000  借 58,000 
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第9章 その他の債権・債務 練習問題解答 

 

9-1) 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  貸 付 金 150,000 現 金 

受 取 利 息 

140,000 

10,000 

(2)  現 金 100,000 貸 付 金 100,000 

(3)  当 座 預 金 500,000 借 入 金 500,000 

(4)  借 入 金 

支 払 利 息 

100,000 

2,000 

現 金 102,000 

(5)  未 収 金 700,000 土 地 700,000 

(6)  現 金 900,000 未 収 金 900,000 

(7)  備 品 120,000 未 払 金 120,000 

(8)  未 払 金 180,000 現 金 180,000 

(9)  立 替 金 200,000 現 金 200,000 

(10)  給 料 500,000 現 金 

預 り 金 

立 替 金 

466,000 

30,000 

4,000 

(11)  預 り 金 45,000 現 金 45,000 

(12)  現 金 45,000 商 品 券 45,000 

(13)  商 品 券 

現 金 

40,000 

10,000 

売 上 50,000 

(14)  仮 払 金 20,000 現 金 20,000 

(15)  旅 費 

交 際 費 

現 金 

14,000 

5,000 

6,000 

仮 払 金 25,000 

(16)  旅 費 

消 耗 品 費 

14,000 

2,000 

仮 払 金 

現 金 

15,000 

1,000 

(17)  現 金 70,000 仮 受 金 70,000 

(18)  仮 受 金 250,000 売 掛 金 250,000 

(19)  仮 受 金 80,000 前 受 金 80,000 

(20)  租 税 公 課 

引 出 金 

80,000 

40,000 

現 金 120,000 

(21)  引 出 金 30,000 仕 入 30,000 

(22)  資 本 金 90,000 引 出 金 90,000 
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9-2) 

 

 瑞穂商店 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  前 払 金 100,000 当 座 預 金 100,000 

(2)  現 金 200,000 前 受 金 200,000 

(3)  仕 入 205,000 前 払 金 

買 掛 金 

現 金 

100,000 

100,000 

5,000 

(4)  前 受 金 

売 掛 金 

立 替 金 

200,000 

100,000 

6,000 

売 上 

 

現 金 

300,000 

 

6,000 

 

 松戸商店 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  現 金 100,000 前 受 金 100,000 

(2)  仕 訳 な し    

(3)  前 受 金 

売 掛 金 

100,000 

100,000 

売 上 200,000 

(4)  仕 訳 な し    

 

 小岩商店 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  仕 訳 な し    

(2)  前 払 金 200,000 当 座 預 金 200,000 

(3)  仕 訳 な し    

(4)  仕 入 306,000 前 払 金 

買 掛 金 

200,000 

106,000 
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第10章 手形 練習問題解答 

 

 10-1) 

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  仕 入 15,000 支 払 手 形 15,000 

(2)  受 取 手 形 150,000 売 上 150,000 

(3)  仕 入 80,000 売 掛 金 80,000 

(4)  買 掛 金 110,000 支 払 手 形 110,000 

(5)  支 払 手 形 15,000 当 座 預 金 15,000 

(6)  現 金 100,000 手 形 借 入 金 100,000 

(7)  当 座 預 金 50,000 受 取 手 形 50,000 

(8)  
当 座 預 金 

手 形 売 却 損 

92,000 

8,000 
受 取 手 形 100,000 

(9)  仕 入 70,000 受 取 手 形 70,000 

(10)  受 取 手 形 100,000 売 上 100,000 
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第11章 有価証券 練習問題解答 

 

11-1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1) 有 価 証 券 183,000 現 金 183,000 

(2) 現 金 

有 価 証 券 売 却 損 

116,000 

6,000 

有 価 証 券 

 

122,000 

 

(3) 有 価 証 券 98,000 当 座 預 金 98,000 

(4) 当 座 預 金 99,000 有 価 証 券 

有 価 証 券 売 却 益 

98,000 

1,000 

(5) 有 価 証 券 388,000 未 払 金 388,000 

(6) 未 収 金 196,000 有 価 証 券 

有 価 証 券 売 却 益 

160,000 

36,000 

(7) 現 金 

有 価 証 券 売 却 損 

45,000 

5,000 

有 価 証 券 50,000 

(8) 売買目的有価証券 10,000 有 価 証 券 評 価 益 10,000 
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第12章 有形固定資産 練習問題解答 

12-1) 

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  備 品 185,000 当 座 預 金 185,000 

(2)  備 品 150,000 未 払 金 150,000 

(3)  車 両 運 搬 具 700,000 当 座 預 金 700,000 

(4)  減 価 償 却 費 60,000 備 品 60,000 

(5)  現 金 

 

80,000 備 品 

固 定 資 産 売 却 益 

75,000 

5,000 

(6)  未 収 金 

固 定 資 産 売 却 損 

18,000 

2,000 

備 品 20,000 

 

12-2) 

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  備 品 

 

 

 

720,000 当 座 預 金 

当 座 借 越 

未 払 金 

現 金 

300,000 

50,000 

350,000 

20,000 

(2)  減 価 償 却 費 162,000 備品減価償却累計額 162,000 

 

備品  備品減価償却累計額 

(1)   720,000    (2)   162,000 
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第13章 伝票 練習問題解答 

 

13-1) 

 

 (1) 

  

 

 

  

 

 

(借) 現 金   40,000     (貸) 売 掛 金    40,000 

 

(2) 

 

 

 

 

 

 

 (借) 前 払 金   10,000    (貸) 現 金    10,000 

 

(3)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(借) 売 掛 金   60,000     (貸) 売 上      60,000 

        (借)  現 金      30,000       (貸) 売掛金    30,000 

   入 金 伝 票   平成×1年1月7日  No.12   

  勘定科目 売 掛 金   入金先 押上商店  殿    

   摘              要 金             額   

  売掛金 小切手で回収 40,000   

     合     計 40,000   

 

   出 金 伝 票   平成×1年1月15日  No.25   

  勘定科目 前払金   支払先  松戸商店     

   摘              要 金             額   

  商品￥100,000注文 内金 10,000   

     合     計 10,000   

 

     振 替 伝 票    平成×1年1月20日  No.35   

  金 額 勘定科目 摘      要 勘定科目 金  額   

  60,000 売 掛 金 小岩商店 商品Ｂ @￥1,000 60個 売 上 60,000   

  60,000 合    計 60,000   

 

   入 金 伝 票   平成×1年1月20日  No.36   

  勘定科目 売 掛 金   入金先 小岩商店  殿    

   摘              要 金             額   

   売 掛 金 の 回 収 30,000   

     合     計 30,000   
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 (4) 

   

 

 

 

(借) 売 掛 金  10,000     (貸) 売 上      10,000 

 

 (5)   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

(借) 仕 入   80,000      (貸) 現    金   30,000 

                                           買 掛 金   50,000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     振 替 伝 票    平成×1年1月25日  No.41   

  金 額 勘定科目 摘      要 勘定科目 金  額   

  10,000 売 掛 金 押上商店 商品Ｃ @￥100 100個 売 上 10,000   

  10,000 合    計 10,000   

 

     振 替 伝 票    平成×1年1月31日  No.55   

  金 額 勘定科目 摘      要 勘定科目 金  額   

  50,000 仕  入 船橋商店 商品Ｄ 買 掛 金 50,000   

  50,000 合    計 50,000   

 

   出 金 伝 票   平成×1年1月31日  No.54   

  勘定科目 仕  入   支払先 船橋商店  殿    

   摘              要 金             額   

  商品Ｄ 仕入れ 30,000    

     合     計 30,000    
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第14章 試算表 練習問題解答 

 

14-1） 

 

月次合計試算表 

            （単位：円）  

勘定科目 
平成Ｘ1年9月30日 10月取引高 合計試算表 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

当 座 預 金 7,000   1,800 5,500 8,800 5,500 

売 掛 金 5,000     2,000 5,000 2,000 

繰 越 商 品 4,000       4,000  

備 品 35,000   5,000   40,000  

買 掛 金   8,000 2,000 1,000 2,000 9,000 

借 入 金   2,000       2,000 

資 本 金   40,000       40,000 

売 上   20,000   1,800   21,800 

仕 入 12,000   1,000   13,000  

給 料 6,000       6,000  

交 通 費 1,000   500   1,500   

  70,000 70,000 10,300 10,300 80,300 80,300 

 

<10月の取引の仕訳>  

10月 5日   （借）仕  入  1,000  （貸）買 掛 金 1,000 

10日  （借）当座預金  1,800  （貸）売  上 1,800 

15日  （借）買 掛 金  2,000  （貸）売 掛 金 2,000 

20日  （借）交 通 費    500  （貸）当座預金   500 

25日  （借）備  品  5,000  （貸）当座預金 5,000 
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14-2) 

 

(1) 

月次合計試算表 

          (単位：円)  

勘定科目 
25日までの取引高 26日～31日までの取引高 合計試算表 

借 方 貸 方 借 方 貸 方 借 方 貸 方 

現 金 130,000 50,000   43,000 130,000 93,000 

当 座 預 金 320,000 120,000 60,000 51,000 380,000 171,000 

売 掛 金 340,000 150,000 30,000 65,000 370,000 215,000 

繰 越 商 品 110,000       110,000  

備 品 500,000       500,000  

支 払 手 形 40,000 130,000   50,000 40,000 180,000 

買 掛 金 100,000 220,000 92,000 24,000 192,000 244,000 

借 入 金 50,000 350,000 10,000   60,000 350,000 

資 本 金 10,000 510,000 20,000   30,000 510,000 

売 上 15,000 715,000 5,000 30,000 20,000 745,000 

受 取 手 数 料   20,000       20,000 

仕 入 450,000 50,000 24,000 2,000 474,000 52,000 

営 業 費 249,000   23,000   272,000  

支 払 利 息 1,000   1,000   2,000   

  2,315,000 2,315,000 265,000 265,000 2,580,000 2,580,000 
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(2) 

  合計残高試算表   

      (単位：円)  

借方残高 借方合計 
勘定科目 

貸方合計 貸方残高 

31日現在 31日現在 25日現在 25日現在 31日現在 31日現在 

37,000 130,000 130,000 現 金 50,000 93,000  

209,000 380,000 320,000 当 座 預 金 120,000 171,000  

155,000 370,000 340,000 売 掛 金 150,000 215,000  

110,000 110,000 110,000 繰 越 商 品      

500,000 500,000 500,000 備 品      

  40,000 40,000 支 払 手 形 130,000 180,000 140,000 

  192,000 100,000 買 掛 金 220,000 244,000 52,000 

  60,000 50,000 借 入 金 350,000 350,000 290,000 

  30,000 10,000 資 本 金 510,000 510,000 480,000 

  20,000 15,000 売 上 715,000 745,000 725,000 

      受 取 手 数 料 20,000 20,000 20,000 

422,000 474,000 450,000 仕 入 50,000 52,000  

272,000 272,000 249,000 営 業 費      

2,000 2,000 1,000 支 払 利 息       

1,707,000 2,580,000 2,315,000   2,315,000 2,580,000 1,707,000 

 

<26日～31日の仕訳> 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

26日 仕 入 

売 上 

24,000 

5,000 

買 掛 金 

売 掛 金 

24,000 

5,000 

27日 買 掛 金 

資 本 金 

50,000 

20,000 

支 払 手 形 

現 金 

50,000 

20,000 

28日 売 掛 金 

借 入 金 

30,000 

10,000 

売 上 

当 座 預 金 

30,000 

10,000 

29日 買 掛 金 

当 座 預 金 

2,000 

60,000 

仕 入 

売 掛 金 

2,000 

60,000 

30日 営 業 費 

買 掛 金 

23,000 

40,000 

現 金 

当 座 預 金 

23,000 

40,000 
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31日 支 払 利 息 1,000 当 座 預 金 1,000 

 

 

第15章 貸倒れと貸倒引当金 練習問題解答 

 

 15-1) 

 

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  貸 倒 引 当 金 6,000 売 掛 金 6,000 

(2)  貸 倒 損 失 2,000 売 掛 金 2,000 

(3)  
貸 倒 引 当 金 

貸 倒 損 失 

15,000 

3,000 

売 掛 金 

 

18,000 

 

(4)  貸 倒 引 当 金 繰 入 500 貸 倒 引 当 金 500 

(5)  貸 倒 損 失 4,000 売 掛 金 4,000 
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第16章 収益・費用 練習問題解答 

 

16-1） 

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  受 取 家 賃 

未 収 手 数 料 

支 払 利 息 

9,000 

10,000 

12,000 

前 受 家 賃 

受 取 手 数 料 

未 払 利 息 

9,000 

10,000 

12,000 

(2)  前 受 家 賃 

受 取 手 数 料 

未 払 利 息 

9,000 

10,000 

12,000 

受 取 家 賃 

未 収 手 数 料 

支 払 利 息 

9,000 

10,000 

12,000 

 

16-2） 

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  現 金 960,000 受 取 地 代 960,000 

(2)  受 取 地 代 240,000 前 受 地 代 240,000 

 

16-3） 

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  支 払 保 険 料 600,000 当 座 預 金 600,000 

(2)  前 払 保 険 料 250,000 支 払 保 険 料 250,000 

 

支払保険料  前払保険料 

(1)   600,000 (2)   250,000  (2)   250,000  

 

16-4)  

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  受 取 利 息 30,000 未 収 利 息 30,000 

(2)  現 金 120,000 受 取 利 息 120,000 
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(3)  未 収 利 息 30,000 受 取 利 息 30,000 

 

 

受取利息  未収利息 

(1)    30,000 (2)   120,000  前期繰越 30,000 (1)    30,000 

 (3)    30,000  (3)    30,000  

 

16-5)  

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  未 払 家 賃 200,000 支 払 家 賃 200,000 

(2)  支 払 家 賃 400,000 現 金 400,000 

(3)  支 払 家 賃 400,000 未 払 家 賃 400,000 

 

支払家賃  未払家賃 

(2)   400,000 (1)   200,000  (1)   200,000 前期繰越 200,000 

(3)   400,000    (3)   400,000 

 

16-6)  

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1)  支 払 利 息 10,000 未 払 利 息 10,000 

(2)  消 耗 品 25,000 消 耗 品 費 25,000 
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第17章 精算表 練習問題解答 

 

17-1） 

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

①  仕 入 

繰 越 商 品 

150,000 

120,000 

繰 越 商 品 

仕 入 

150,000 

120,000 

②  貸 倒 引 当 金 繰 入 3,000 貸 倒 引 当 金 3,000 

③  減 価 償 却 費 100,000 備 品 100,000 

④  雑 損 5,000 現 金 過 不 足 5,000 

⑤  資 本 金 20,000 引 出 金 20,000 
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 精   算   表 

             平成×1年12月31日      （単位：円） 

勘定科目  
残高試算表 整理記入 損益計算書 貸借対照表 

借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 

現 金 255,000           255,000   

現 金 過 不 足 5,000     5,000         

当 座 預 金 300,000           300,000   

売 掛 金 400,000           400,000   

貸 倒 引 当 金   1,000   3,000       4,000 

有 価 証 券 500,000           500,000   

繰 越 商 品 150,000   120,000 150,000     120,000   

備 品 800,000     100,000     700,000   

買 掛 金   435,000           435,000 

借 入 金   800,000           800,000 

資 本 金   1,000,000 20,000         980,000 

引 出 金 20,000     20,000         

売 上   1,700,000       1,700,000     

仕 入 1,100,000   150,000 120,000 1,130,000       

給 料 400,000       400,000       

支 払 利 息 6,000       6,000       

  3,936,000 3,936,000             

貸倒引当金繰入     3,000   3,000       

減 価 償 却 費     100,000   100,000       

雑 損     5,000   5,000       

当 期 純 利 益         56,000     56,000 

      398,000 398,000 1,700,000 1,700,000 2,275,000 2,275,000 
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17-2） 

 

 

 

  精   算   表 

             平成×1年12月31日      （単位：円） 

勘定科目  
残高試算表 整理記入 損益計算書 貸借対照表 

借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 

現 金 292,000       292,000  

現 金 過 不 足   20,000 20,000      

当 座 預 金 500,000       500,000  

売 掛 金 600,000       600,000  

貸 倒 引 当 金   2,000  5,200    7,200 

有 価 証 券 300,000       300,000  

繰 越 商 品 80,000   100,000 80,000   100,000  

備 品 800,000    72,000   728,000  

買 掛 金   500,000      500,000 

借 入 金   400,000      400,000 

資 本 金   1,500,000 40,000     1,460,000 

引 出 金 40,000    40,000     

売 上   1,200,000    1,200,000   

仕 入 700,000   80,000 100,000 680,000    

給 料 200,000     200,000    

支 払 保 険 料 30,000     30,000    

消 耗 品 費 50,000     50,000    

支 払 利 息 30,000     30,000    

  3,622,000 3,622,000       

貸倒引当金繰入     5,200  5,200    

減 価 償 却 費     72,000  72,000    

雑 益      20,000  20,000   

当 期 純 利 益       152,800   152,800 

      317,200 317,200 1,220,000 1,220,000 2,520,000 2,520,000  
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17-3） 

 

 

 

 

 精   算   表 

             平成×1年12月31日      （単位：円） 

勘定科目  
残高試算表 整理記入 損益計算書 貸借対照表 

借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 

現 金 預 金 190,000           190,000   

受 取 手 形 300,000           300,000   

売 掛 金 400,000           400,000   

売買目的有価証券 400,000   20,000       420,000   

繰 越 商 品 125,000   200,000 125,000     200,000   

建 物 1,000,000           1,000,000   

支 払 手 形   100,000           100,000 

買 掛 金   400,000           400,000 

借 入 金   300,000           300,000 

貸 倒 引 当 金   5,000   9,000       14,000 

減価償却累計額   360,000   45,000       405,000 

資 本 金   1,000,000           1,000,000 

売 上   1,580,000       1,580,000     

仕 入 950,000   125,000 200,000 875,000       

給 料 370,000       370,000       

支 払 利 息 10,000   2,000   12,000       

  3,745,000 3,745,000             

貸倒引当金繰入     9,000   9,000       

有価証券評価益       20,000   20,000     

減 価 償 却 費     45,000   45,000       

未 払 利 息       2,000       2,000 

当 期 純 利 益         289,000     289,000 

      401,000 401,000 1,600,000 1,600,000 2,510,000 2,510,000 
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17-4) 

 

 借 方 金 額 貸 方 金 額 

(1) 

 

 

売 上 

受 取 手 数 料 

損 益 

 

100,000 

3,000 

56,000 

 

損 益 

 

仕 入 

支 払 手 数 料 

103,000 

 

50,000 

6,000 

(2) 損 益 15,000 資 本 金 15,000 

(3) 資 本 金 8,000 損 益 8,000 
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第18章 財務諸表 練習問題解答 

 

18－1) 

 

損益計算書 

瑞穂商店      平成×1年1月1日から平成×1年12月31日まで （単位：円） 

費 用 金 額 収 益 金 額 

売 上 原 価 370,000 売 上 高 502,000 

給 料 109,200 受 取 手 数 料 29,000 

支 払 家 賃 14,500 受 取 利 息 11,000 

保 険 料 5,640   

貸 倒 引 当 金 繰 入 800   

減 価 償 却 費 18,000   

雑 費 3,000      

支 払 利 息 1,200    

当 期 純 利 益 19,660       

  542,000      542,000  

 

貸借対照表 

瑞穂商店           平成×1年12月31日         （単位：円） 

資 産 金 額 負 債 ・ 純 資 産 金 額 

現 金 13,460 支 払 手 形 45,000  

当 座 預 金 90,500 買 掛 金 120,000  

普 通 預 金 72,300 前 受 金 1,000 

受 取 手 形 110,000  借 入 金 27,000 

貸倒引当金 2,200 107,800 資 本 金 355,000 

売 掛 金 30,000   当 期 純 利 益 19,660 

貸倒引当金 600 29,400     

商 品 82,200    

貸 付 金 100,000     

備 品 72,000       

  567,660      567,660  

期首商品棚卸高＋仕入－期末商品棚卸高 

73,800＋378,400－ 82,200 ＝ 370,000 

元帳勘定残高＋決算整理事項⑤より 

4,600＋1,040＝5,640 

受取手形×2％ 

110,000×2％＝2,200 

元帳勘定残高＋決算整理事項①より 

11,500＋3,000＝14,500 

元帳勘定残高決算整理事項①より 

6,000－3,000＝3,000 

受取手形－貸倒引当金 

11,000－2,200＝107,800 

売掛金×2％ 

30,000×2％＝600 
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決算整理事項仕訳 

 

① 雑費のうち￥3,000は家賃の支払い分であることが判明した。 

 （借）支払家賃  3,000  ／ （貸）雑  費  3,000 

 

② 期末商品棚卸高は￥82,200である。 

 （借）仕  入  73,800  ／ （貸）繰越商品  73,800 

        繰越商品  82,200    ／  （貸）仕  入  82,200  

 

③ 金銭債権（受取手形及び売掛金）について、差額補充法により2％の貸し倒れを見積もる。 

 （借）貸倒引当金繰入800  ／ （貸）貸倒引当金  800 

（110,000＋30,000）×２％ － 2,000 ＝800 

（受取手形＋売掛金）×２％－貸倒引当金元帳勘定残高 

 

④ 備品について定額法により減価償却を行う。なお、備品は当期の期首に購入後、直ちに事業の用

に供している（直接法、耐用年数5年、残存価額ゼロ）。 

 （借）減価償却費 18,000   ／ （貸）備   品 18,000 

    （90,000－90,000×０％）÷ 5年 ＝18,000 

     (取得原価－残存価額) ÷耐用年数 

 

⑤ 現金の実際有高は￥13,460であり、帳簿残高との差額は店舗建物の保険料支払い分であることが

判明した。 

（借）保 険 料  1,040  ／ （貸）現   金  1,040 

       14,500 －  13,460 ＝1,040 

  現金元帳勘定残高 － 実際有高 ＝ 保険料支払い分 

 

⑥ 引出金は店主が自宅の火災保険を支払ったものであり、整理する。 

（借）資 本 金  5,000  ／ （貸）引 出 金   5,000 

 

 

 

 

売掛金－貸倒引当金 

30,000－600＝29,400 

備品勘定残高－減価償却費 

90,000－18,000＝72,000 

期末商品棚卸高：決算整理事項② 

82,200 

資本金残高－引出金残高 

360,000－5,000＝355,000 


